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105ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11 DE DEZEMBRO DE 2024 

   (a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-

sessoes/2024/dezembro/ata-da-105a-sessao-ordinaria-11-12-2024.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta sessão no 

Plenário Vereador Abrahão Crispim, por gentileza ao nobre parlamentar pastor querido Eduardo 

Lima, com a sua belíssima necessaire da marca importada, a leitura da ata por gentileza. 

2° SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Bom dia, Vereador querido amigo, vice-presidente da Casa Fabiano Oliveira. Bom dia, 

Vereadores, Vereadora, imprensa, galeria, funcionários da Casa, famílias aracajuanas. Ata da sessão 

n° 104, 43ª legislatura, 10 de dezembro de 2024 (Lendo a Ata da 104ª Sessão Ordinária). Lida ata, 

senhor Presidente. Senhor Presidente, vamos inserir as atas de ontem das sessões extraordinárias. 

Ata da sessão n° 50, sessão extraordinária 43ª legislatura, 10 de dezembro de 2024. 

Ata da sessão n° 51, sessão extraordinária, 43ª legislatura, 10 de dezembro de 2024. 

Ata da sessão n° 52, sessão extraordinária, 43ª legislatura, 10 de dezembro de 2024. 

Ata da sessão n° 53, sessão extraordinária, 43ª legislatura, 10 de dezembro de 2024. 

Ata da sessão n° 54, sessão extraordinária, 43ª legislatura, 10 de dezembro de 2024. 

Ata da sessão n° 55, sessão extraordinária 43ª legislatura, 10 de dezembro de 2024. 

Ata da sessão n° 56, sessão extraordinária, 43ª legislatura, 10 de dezembro de 2024. 

Presidente, lida a ata e inserida as atas das sessões extraordinárias. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2024/dezembro/ata-da-104a-sessao-ordinaria-10-12-2024.pdf/view
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Todas as atas estão em apreciação, não havendo quem queira apreciá-las, atas aprovadas. 

Queremos informar: A Mesa Diretora informa que o prazo para apresentação das emendas, a LOA, 

estão encerradas. O prazo se encerrou para a apresentação das emendas. Vamos a leitura do 

expediente e dos avisos com o nobre parlamentar pastor Eduardo Lima, por obséquio, por favor, se 

não for incômodo. 

1° SECRETÁRIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

 Expediente ordinário, 11 de dezembro de 2024. 

Projeto de Lei Ordinário n° 297/2024, autoria Vereadora Sônia Meire (Leu) 

Projeto De Lei Ordinário de n° 299/2024, autoria Professora Sônia Meire (Leu) 

Projeto de Resolução n° 22/2024 autoria vários Vereadores (Leu). 

Projeto decreto legislativo n° 113/2024 autoria Professor Bittencourt (Leu). 

Projeto de decreto legislativo n° 114/2024 autoria Professor Bittencourt (Leu). 

Aviso o presidente da Câmara municipal de Aracaju, Vereador Ricardo Vasconcelos Silva 

Tem a honra de convidar vossas excelências para a sessão solene de entrega do título cidadã 

aracajuana a jornalista Valquíria Donizete dos Santos, conhecida carinhosamente por Valquíria 

Miron. Hoje, dia 11 de dezembro, às 16:00 neste plenário, autoria da Vereadora Sheyla Galba. Lido 

expediente e os aviso, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

Muito obrigado, nobre vereador, vamos ao pequeno expediente. Com a palavra, o Vereador 

Camilo, hoje só teremos o pequeno expediente, Eduardo Lima, Republicanos. 

EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – ORADOR 

Muito bom dia, senhor Presidente Fabiano Oliveira. Vereadores, Vereadoras, Prefeita eleita, 

doutora Emília Corrêa, funcionários da casa, imprensa, Galeria, famílias aracajuanas. Um misto 
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Presidente de emoção, responsabilidade, frio na barriga, subir a essa tribuna. Com o nosso último 

discurso nesse parlamento, eu subo a essa tribuna. Com os ombros cheios de responsabilidades e 

elas cumpridas de forma pronta e eficaz no município de Aracaju, faço esse pequeno expediente 

hoje. Um expediente de gratidão. Gratidão aos 3929 votos que tivemos em 2020. E gratidão a todo 

o povo de Aracaju que durante esses 4 anos acompanhou o nosso mandato aqui na Câmara 

municipal de Aracaju. Eu agradeço a você aracajuana,  agradeço as famílias de Aracaju por ter me 

confiado 4 anos aqui nesse parlamento. Não concorri nessa última eleição. Nós apoiamos o 

Vereador eleito Alex Melo, que logrou êxito, e ele estará aqui no parlamento a partir do dia primeiro 

de janeiro, colocando em pauta também questões que nós trabalhamos de grande relevância nessa 

legislatura, e ele dará continuidade. Então, pastor Alex, se o senhor tiver acompanhando, o senhor 

tem o respeito do povo de Aracaju, o meu respeito. E nós confiamos que o senhor vai continuar esse 

legado a partir da próxima legislatura. Queridos Vereadores, querida doutora Emília Corrêa, a partir 

de janeiro, agora, não só nas minhas orações, mas também lutaremos juntos. Para que Aracaju 

continue desenvolvendo e fazendo com que o povo de Aracaju ele possa sorrir melhor e ter mais 

dignidade. Eu agradeço a cada Vereador e cada Vereadora aqui presente por tolerar os excessos. 

Vereador Camilo, professora Sônia. Agradeço a cada Vereador aqui ao companheirismo, a amizade, 

a cada funcionário dessa casa que nos atendeu, que ele serviu de forma pronta, seja dos amigos da 

copa, a taquigrafia, ao cerimonial, a todos e todas as funcionárias desse parlamento que sempre com 

o sorriso do rosto nos receberam aqui dessa legislatura. Eu agradeço a cada servidor da Câmara que 

nesses 4 anos nós convivemos de forma muito harmônica e feliz, muito obrigado a cada servidor 

dessa casa, muito obrigado a cada funcionário que preparou esse parlamento pra nos receber, muito 

obrigado, muito obrigado a vocês servidores que preparam essa casa pra receber os vereadores, 

receber o povo, agradeço ao Moacir, a Roberto Bonfim pela paciência, pelos ensinamentos, pelos 

puxões de orelha, que também nos ajudou a seguir nessa legislatura, mas agradeço primeiramente 

ao meu senhor, a Deus, por ter me proporcionado estar aqui e ter ajudado o povo de Aracaju, mas 

acima de tudo agradeço a minha esposa, a minha família por ter estado do meu lado e ter me 

ajudado a servir, a servir em Aracaju e a servir com excelência. Finalizo, presidente, o pequeno 
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expediente não deixando de ser o Vereador Eduardo Lima, mas fazendo uma crítica construtiva de 

uma propaganda, vereadores, que eu vi esses dias na televisão. Fiquei surpreso e assustado, quando 

eu vi uma propaganda do município de Aracaju dizer que o novo prédio do sistema pop vai sair que 

tem dinheiro em caixa, mas por que não saiu antes? Por que os moradores em situação de rua 

dormem no papelão, mas se tem dinheiro em caixa, porque não fez. E vendo as coisas começarem a 

acontecer, das ferramentas sociais somente agora. Eu fico assustado, mas ao mesmo tempo feliz, 

porque se tem dinheiro em caixa, se tem a questão de fazer, será feito e eu tenho certeza que os mais 

vulneráveis de Aracaju, terão a dignidade que merece. Obrigado presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

  Com a palavra, o nobre Vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

  Senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, munícipes nas galerias que 

nos assistem em casa através da TV Câmara e dos canais alternativos de comunicação da câmara, 

no YouTube ou nas redes sociais, servidores, assessores, meu bom fazendo minha audiodescrição, 

sou o Vereador Elber Batalha, tenho 51 anos, tenho cabelos grisalhos, uso um terno azul marinho 

escuro, gravata amarela com listras fininhas, azuis e uma camisa branca. Senhor presidente, 

senhores vereadores, Vereador Paquito, Vereador Bitencourt, é com muita felicidade e satisfação 

que uso esse canal pra divulgar que a Prefeitura Municipal de Aracaju finalmente atendeu os nossos 

apelos e editou um novo edital de transação tributária pro município de Aracaju. O que é isso? A 

Câmara de Vereadores de Aracaju lá atrás, Bittencourt e Paquito, aprovaram uma lei possibilitando 

que periodicamente a prefeitura através de decreto do secretário municipal de fazenda ou finanças 

como queira falar, pudesse abrir a possibilidade de pessoas e comerciantes que estão em atraso com 

alguns tributos municipais, pudessem renegociar essas dívidas tendo descontos em juros, multas e 

encargos decorrentes desse atraso. E há muito tempo não se baixava esse decreto e esse decreto foi 

baixado no último dia 2, mas foi muito mal divulgado como sempre. Está em vigor, se encerra o 

prazo para as pessoas que queiram Fabiano Oliveira aderir a essa transação tributária no próximo 
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dia 20, ou seja, faltam apenas 10. Abriu do dia 2 ao dia 20 de dezembro. Então, quero usar aqui esse 

canal de comunicação da câmara, coloquei nas minhas redes sociais, enviei pra minhas listas de 

transmissão no YouTube, essa comunicação do WhatsApp, melhor dizendo, essa comunicação pra 

que as pessoas que tenham débito com a prefeitura, que desejem fazer uma renegociação, 

facilitando a limpeza do seu nome, pessoa jurídica ou pessoa física, possibilitando a abertura de 

créditos novos pra sua empresa ou pra sua própria vida, que façam essa transação até o dia 20 agora 

e possam começar o ano de 2025, numa outra melhor condição, Paquito, financeira e de 

renegociação e de se recolocar no mercado de trabalho ou no mercado de investimento, de captação 

de recursos e de novos empreendimentos. Esse é o primeiro registro da manhã. O segundo registro 

eu quero pedir o apoio dos colegas, e aí eu peço o apoio de bigode, de Fabiano Oliveira, de Sônia 

Meire, da própria Vereadora Emília, prefeita eleita, de Bittencourt, de Paquito e de todos os demais 

que não estão aqui no plenário ainda, mas que estão chegando e estão fora dos gabinetes. Eu fui 

visitado e eles vieram aqui também, a Associação do Instituto de Diabetes Brasil nos visitou 

fazendo um apelo para que as crianças que possuem Diabetes Mellitus I, que é uma doença 

extremamente grave, que gera picos de alta e baixa de glicemia em períodos diversos do dia. Que 

quando isso ocorre à noite, Byron, pode levar a criança, inclusive a óbito durante o período do sono. 

Fizemos uma grande mobilização para que nós pudéssemos, para que nós que fosse possível que a 

gente fizesse com que a prefeitura municipal distribuísse, pelo menos, para todas as crianças de 

Aracaju atendidas pela Rede SUS, o libre, que é aquele medidorzinho que fica no braço da criança. 

E que hoje, na modernidade, ele pode ser acionado no aparelho celular dos pais. Ou seja, o pai e a 

mãe podem dormir com tranquilidade, porque qualquer baixa ou subida abrupta dos índices de 

glicemia é acionado no celular do pai e da mãe e ele acorda tempo de aplicar insulina no seu filho, 

na sua filha. Esse aparelho não tem custo alto e com aporte de 50mil reais de cada vereador aqui nas 

emendas, nós conseguiremos atender todas as crianças que possuem Diabetes Mellitus I da cidade 

de Aracaju. Conversei com a prefeita eleita, Emília Correia, ela acabou de se comprometer que, se 

nós apontarmos esse valor, e chegar ao montante de 1,2 milhões de reais, se cada um colocar 50mil, 

e é de uma cota da saúde, é uma das cotas que a gente tem mais liberdade, não está tão apertado 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Essa sessão foi registrada através de notas taquigráficas do Setor de Taquigrafia e revisada pelo 

Setor de Revisão da Câmara Municipal de Aracaju   
                          

 e-mail: setortaquigrafiacma@gmail.com 

 
 

Página 6 de 26 
 

para todo mundo. Ela se compromete em determinar a secretária de saúde, a futura secretária que 

será isso uma política de implementação, o livre de medição de insulina, medição de glicose em 

todas as crianças. Então, faço esse apelo aos colegas vereadores, que nós possamos chegar ao final 

do ano, no período natalino fazendo esse grande gesto. E dando uma nova perspectiva de vida a 

tantas crianças e adolescentes. O Aporte de 50mil reais de cada vereador, dará a gestão municipal 

1,2 milhões de reais para que o Programa do Libre Infantil seja implementado. E a gente 

revolucione a saúde infantojuvenil para a questão do Diabetes Mellitus Um. É um apelo que faço 

aos colegas, agradecendo de todo o coração ao companheirismo de todo o ano. Um grande abraço. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

 Querido amigo, Elbinho, quero aqui me comprometer e dizer que, dentro das nossas 

emendas, nós também vamos estar juntos colaborando. Com a palavra, a Vereadora Emília Corrêa, 

futura prefeita de Aracaju.  

EMÍLIA CORRÊA – PL – ORADORA 

 Bom dia, senhor presidente, Vereador Fabiano Oliveira. Bom dia, vereadores, vereadoras. 

Eu vou fazer a minha audiodescrição: eu sou uma mulher branca e 1,62 eu estou usando uma roupa 

preta, uma saia preta com uma blusa preta escrita a palavra fé, que é o que move a minha vida e isso 

incomoda muita gente. Chamo-me Emília Corrêa e estou à disposição do povo de Aracaju, seja 

como vereadora, seja como prefeita eleita, seja como cidadã.  Inicialmente, eu queria já dizer aos 

colegas e também a toda Aracaju, e principalmente ao povo de Aracaju, da minha gratidão, já que, 

hoje, nós estamos nos encaminhando exatamente a minha gratidão. Primeiramente, a Deus, sempre 

a Ele primeiro porque ele que move todas as coisas. E a minha gratidão ao povo de Aracaju, que foi 

tão firme, que foi tão determinado na escolha pelo meu nome. Muito obrigada, mas muito obrigada. 

E prometo devolver isso com trabalho, mais trabalho ainda. Trabalho honesto, transparente. Tanto 

eu quanto o meu vice, Ricardo Marques. Então, a nossa gratidão ao povo de Aracaju. Nossa 

gratidão aos colegas que estivemos aqui nessa Câmara durante dois mandatos, 8 anos, não é? 

Muitas coisas a gente segurou a onda nesse espaço como mulher, como parlamentar, como 
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opositora. Mas, uma opositora que trazia certamente os problemas que eram trazidos pela população. 

Eu só era porta-voz da população todo o tempo aqui, quando reclamava, quando cobrava os seus 

serviços, os seus direitos, nesse mundo, nessa questão de público, de ente público. Foi isso que eu 

fiz e não me arrependo. Eu faria tudo de novo. Faria exatamente tudo de novo. Portanto, a minha 

gratidão aos colegas que estiveram comigo durante esses 8 anos como oposição, como situação. 

Nós tivemos aqui a imprensa, aos funcionários da Casa, a minha equipe, a minha assessoria. Eu 

quero agradecer de todo o coração, que também segurou muitas dificuldades aí, que não foram 

fáceis. Então, essa é a nossa gratidão a Câmara municipal de Aracaju, ao povo de Aracaju, como 

disse sempre, em primeiro lugar a Deus. E agora, eu fecho aqui essa minha fala alertando aqueles 

que estão preocupados com as escolhas que eu tenho feito do meu secretariado. Tenha calma. Tenha 

calma. Nem começou ainda. Vamos esperar o pessoal trabalhar. Aí alguém disse assim: “Ela tem 

dito que não vai admitir ninguém que ela não possa demitir. E aí ela nomeia o esposo dela como 

secretário de governo. Isso é nepotismo”. Primeiro, eu não trabalho com a ilegalidade, não é 

nepotismo. Coisa linda, falo já. Não é nepotismo, porque a lei diz que nesse caso, cargo de 

confiança primeiro escalão não é nepotismo. Segundo, é cargo de confiança. Eu confio plenamente 

nele e naqueles que eu tenho escolhido. E mais, repito, não admitirei ninguém que eu não possa 

demitir. Ai não vai... Como é que vai demitir? Vai ter problema em casa? É o primeiro que eu que 

eu demitirei caso não corresponda. É o primeiro. Até porque tenho essa Liberdade. Então, tenham 

paciência. Nem começou ainda. Nem começou ainda e a gente já fez várias ações mostrando para 

que a gente está chegando, até porque é uma responsabilidade muito grande que o povo de Aracaju 

colocou em nossas mãos. Então, aqueles que estão “avexados” em só criticar, continue. A gente 

sabe de onde vocês vêm e a gente aceita esse direcionamento. Sabe por quê? Porque a gente está 

preparado para ouvir todas as críticas, sejam construtivas e até destrutivas, porque são reveladoras. 

São reveladoras de posição. São reveladoras de tudo isso. Então, esse anúncio que tanto incomodou, 

lembre-se que vários gestores nomearam parentes no primeiro escalão que não significa nepotismo. 

Nós vamos respeitar a lei, mas nós vamos puxar pessoas que a gente confia. E se a pessoa não 

corresponder, pode ser o que for, marido, irmão, filho, seja lá o que for, é o primeiro que a gente 
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demite porque a gente tem essa responsabilidade e tem a liberdade para isso. E eles sabem disso, e 

eles sabem disso, tá? Então, levem esse recado aí, aqueles que se preocupam apenas com a crítica 

que a gente assina embaixo, tá certo? Fiquem tranquilos, essa prefeita eleita aqui tem a segurança e 

a firmeza de fazer aquilo que deve ser feito. Logicamente, sempre ouvindo, porque a gente não tem 

conosco a verdade absoluta. A verdade absoluta somente a ele, ao nosso Deus todo poderoso. É isso. 

É o nosso recado. Não, o nome? Eloá. Eloá, eu vou te abraçar agora quando eu descer. Gente, eu fui 

muito amada e agraciada pelas crianças. Muito obrigada. Que Deus nos abençoe e continue nos 

livrando do homem mal. E ele está livrando, viu?  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Solicito ao nobre Vereador Vinícius assumir a presidência.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VINÍCIUS PORTO – PDT 

Queria convidar o vice-presidente desta Casa, Vereador Fabiano Oliveira, para fazer uso da 

palavra e saudar o Vereador Fábio Meireles. Está aqui conosco, vereador eleito pelo PDT.  

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Senhor presidente, nesse momento Vereador Vinícius Porto. Querido Vereador Fábio 

Meireles, seja bem-vindo a sua Casa, a casa do povo a qual vossa excelência nos representa muito 

bem. Vereador Elber, é com muita emoção vereadoras, vereadores que ocupo, acredito que o meu 

último pequeno expediente e no momento de muita alegria no coração, de muito amor e de gratidão 

que é a alma do coração Bigode. Que eu possa ocupar o meu último pequeno expediente para 

informar aos nobres queridos parlamentares e vereadoras e ao povo de Aracaju que Deus está me 

dando essa oportunidade. Nós demos entrada em um projeto muito importante, Elbinho, o projeto 

para que a gente possa denominar está em caráter de urgência, em regime de urgência, a nossa 

futura Avenida de 7 km da Zona de Expansão para que a gente possa denominá-la Raimundo 

Juliano. Que fico até emocionado. Fico emocionado porque a história e o legado deste homem que 

nunca será esquecido por Sergipe e por todos nós e pelo Brasil. Raimundo Juliano um homem que 
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em 1932 veio da cidade de Estância a 68 quilômetros daqui da nossa capital. Um homem 

trabalhador, honesto que encarou os desafios. Raimundo Juliano Souto Santos, filho de Agripino 

Roque Santos e Mariarte, Amado Souza Santos, herdou dos pais, o caráter, a inteligência, um 

homem que fortaleceu o trabalho digno e honesto mostrando o futuro e ali será a grande obra do 

futuro, ali será a Zona de Expansão que será onde nós vamos ter o futuro da nossa cidade onde a 

cidade vai se projetar para o crescimento e denominá-la como essa avenida de 7 km com o nome 

Raimundo Juliano. O homem que sempre foi futurista, o homem que sempre pensou no 

desenvolvimento, não só quando lançou a Dispeje quando foi a distribuidora maior com a cerveja 

Antártica e os produtos Guaraná Antárctica como também avançou com a questões da Fassouto, 

postos de gasolina, também com o crescimento com a Discar, representantes da Volkswagen. Ele 

com essa sua família a qual através de Juliano César eu quero externar toda a família que 

homenagem linda. Ontem conversando com o Prefeito Edvaldo Nogueira assim que tomamos 

juntamente esta homenagem a ser prestada a este homem tão valoroso, tão exemplar e tão 

significativo para a nossa cidade e para o futuro. Que as novas gerações que passem por esse futuro 

dessa grande avenida de 7 km que será esta grande obra com mais investimentos de R$500 milhões 

ali possam saber estou passando pela Avenida Raimundo Juliano e pergunte ao seu pai, a seu avô, a 

sua vovó, a sua mamãe. Quem foi Raimundo Juliano? E ele ali a história vai ser se complementar 

para que a gente possa se espelhar. Como tem a Avenida Alvinhedo Teixeira. Como nós temos o 

complexo que vai ser construído da Tancredo Neves ligando até a Coroa do Meio que será 

denominada Maria do Carmo. E Vossa Excelência, Vinícius Porto, também ontem, quando o nosso 

querido Bittencourt com a perimetral que será a grande homenagem a Marcelo Deda. Vejo isso 

futura prefeita Emília Corrêa com bons olhos. Porque nós estamos vendo o futuro da cidade a qual a 

senhora vai governar e tenho certeza e repito aqui nesse parlamento praticamente no meu último 

pequeno expediente deste mandato que exerci com muita tranquilidade. A senhora terá o futuro 

dessa cidade e saiba que poderá contar com o seu nobre, humilde amigo chamado Fabiano Oliveira. 

Disse-lhe, torço para que a nossa cidade aconteça o melhor. Não sou do pior, sou do que aconteça o 

melhor para a nossa cidade e tenho certeza que vossa excelência vai governar com dignidade. 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Essa sessão foi registrada através de notas taquigráficas do Setor de Taquigrafia e revisada pelo 

Setor de Revisão da Câmara Municipal de Aracaju   
                          

 e-mail: setortaquigrafiacma@gmail.com 

 
 

Página 10 de 26 
 

Aracaju merece e nós merecemos. E o futuro dessas novas gerações merecem. Viva a essa nova 

avenida, Raimundo Juliano. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VINÍCIUS PORTO – PDT 

 Parabéns Vereador Fabiano Oliveira, Vossa Excelência está fechando seu mandato com 

chave de ouro. Que bom que vossa excelência está homenageando homem de bem, empresário que 

gerou muitos empregos aqui na nossa cidade. Parabéns Vereador Fabiano Oliveira e para isso eu 

não tenho dúvida nenhuma, isso para mim não é surpresa, Vossa Excelência fazer esta grande 

homenagem a esse grande homem sergipano que colaborou e muito com crescimento da nossa 

cidade. Eu queria dizer que para mim é uma satisfação e honra dividir esse parlamento durante 4 

anos com Vossa Excelência. Vossa excelência, que é um, se mostrou um grande homem público, um 

homem correto, um homem preocupado com o crescimento da sua cidade, um homem preocupado 

com o diálogo aqui nesta Casa, sempre abrindo diálogo para todos. Falar em todas as vezes que 

vossa excelência assumiu esta cadeira como presidente sempre teve a hombridade de que a oposição 

tinha o seu espaço e a situação também, sempre esteve ao lado fiel escudeiro do nosso presidente 

Ricardo Vasconcelos, portanto, Vereador Fabiano, que a partir do próximo ano Vossa Excelência 

tem uma nova missão e que possa fazer com que Sergipe continue crescendo. Muito obrigado por 

Vossa Excelência está conosco aqui durante esses 4 anos dividido esse parlamento, engrandecendo 

o nome da Câmara Municipal de Aracaju. Parabéns, Fabiano Oliveira. Passo a palavra para Vossa 

Excelência. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

 Muito obrigado, nobre parlamentar Vinícius Porto. Vossa excelência também está de 

parabéns em ter iniciativa de homenagear esse grande homem. João Alves Filho. Com a palavra, o 

nobre Vereador Paquito de Todos. 

PAQUITO DE TODOS – PODEMOS – ORADOR 
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 Que nosso único Deus abençoe esse Parlamento. Eu quero iniciar o dia pedindo a Deus 

concedam um bom dia para os senhores vereadores, vereadoras, funcionários dessa Casa, Mesa 

Diretora, nossa querida imprensa, TV Câmara. Que Deus conceda um bom dia a todos os 

funcionários e a todos os munícipes da cidade de Aracaju, entre parentes, amigos e colegas. Vossas 

excelências, senhoras e senhores, hoje é um dia especial, acredito que é a última vez que eu suba na 

tribuna, uma vez que passei um quadriênio nessa Casa, um período de quatro anos, um período que 

passei aprendendo muito no parlamentarismo, aprendi com esse parlamento coisas que eu não 

conhecia. Aprendi com o povo de Aracaju muitas coisas que vou levar na minha mala e aprendi a 

respeitar nessa Casa todos os meus Nobres colegas, seja ele de quem trabalha na recepção, de quem 

cuida varrendo e limpando os banheiros dessa Casa e naqueles que nos recebem na portaria, nossos 

colegas e amigos vigilantes, enfim, aprendi tudo, muita coisa e que Deus me concedeu o dom de 

aprender e de levar na minha bagagem aquilo que eu filtrei dentro dessa Casa. Peço a Deus que 

ilumine cada um de vocês, tantos aqueles eleitos e reeleitos para que conduza o seu mandato com 

muita honra, dignidade e transparência. Foi assim que eu vivi nessa Casa durante o período de 4 

anos. Com honra, com transparência e com muito respeito a todos, além da honestidade e a 

responsabilidade. Então quero agradecer a Deus e o povo aracajuano que me trouxe a essa casa e 

também aqueles que tentaram fazer com que eu permanecesse, que foram às urnas e deram a esse 

vereador 2565 votos. Não foi o suficiente para reeleger o vereador, mas foi o suficiente para mostrar 

que também existem pessoas honestas e pessoas que têm muita responsabilidade em acompanhar 

esse Parlamento. Em cada rua, em cada bairro de Aracaju que eu passo, eu vejo a minha marca, eu 

passo no bairro Industrial, vejo diversas marcas do meu trabalho em consonância com o prefeito de 

Aracaju. Tenho muita Felicidade chegar na Vila Ana e ver aquela obra construída, que foi uma 

indicação do Vereador Paquito de Todos. É muita honra chegar no Recanto do Alto da Jaqueira e ver 

a obra que foi realizada também com a indicação do Vereador Paquito de Todos. Diversas ruas 

asfaltadas, os buracos que acabaram no bairro Industrial. Eu vejo o quanto paliativo foram feito 

através de indicação do vereador Paquito de Todos na Zona de Expansão, Areia Branca, São José, 

Robalo, enfim, em diversos bairros de Aracaju, Santos Dumont, Palestina, 18 do Forte, Bugio. Onde 
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quer que eu passe eu vejo que teve trabalho do Vereador Paquito através das indicações para a 

prefeitura de Aracaju. Diversas praças reformada, novas praças que surgiram no 18, Santos Dumont, 

com a indicação do Vereador Paquito de Todos. Então foi com muita honra que eu passei um 

quadriênio nessa Casa ao lado dos senhores vereadores, fazendo projetos, indicação, acompanhando 

as emendas parlamentares e contribuindo para o povo de Aracaju. Então eu estou realizado. O meu 

trabalho foi feito e todos aqueles que me procuraram durante o meu mandato certamente foram 

atendido. Pode ser que não seja atendido na sua totalidade, mas parcialmente sim. Então, meu 

sinceros agradecimentos mais uma vez a Casa Legislativa, ao prefeito de Aracaju por ter nos 

ajudado muito. Agradeço a cada um de vocês vereadores, que juntos traçamos e enviamos diversos 

projetos para a benfeitoria, para a melhoria para agraciar o povo de Aracaju. Então, nesse momento 

só gratidão, só gratidão. Obrigado Aracaju, obrigado parentes, amigos, colegas, obrigado vereadores, 

todos os funcionários dessa Casa. Foi uma satisfação imensa poder contar com vocês e participar 

desse trabalho legislativo. Só dizer agradecer a Deus e mais uma vez dizer a todos, povo de Aracaju, 

obrigado, obrigado, obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

 Parabéns, nobre Vereador Paquito de Todos, quero também aqui externar e parabenizar a 

Vossa Excelência pelo trabalho que exerceu. Com o seu mandato digno, honesto, coerente, 

equilibrado e verdadeiro e sempre se dedicando com a sua experiência de ex-presidente de Câmara 

Municipal que foi da cidade de Carmópolis, veio aqui e mostrou que realmente, mostrou que faz e 

mostrou que é capaz. Parabéns. Passando a presidência para o nosso Ricardo Vasconcelos. Vereador 

Bittencourt. 

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – ORADOR 

 Bom dia a todos. Bom dia a todas. Bom dia Presidente Fabiano. Bom dia, meus queridos 

amigos aqui das Assessorias. Bom dia, Vereadores, Vereadoras. Bom dia, amigos da imprensa, 

quem nos acompanha aqui na Tribuna. Eu queria, Fabiano, seguindo aí o rito de alguns Vereadores 

que me antecederam, tal qual Paquito, tal qual Pastor Eduardo, fazer aqui, talvez nesse último 
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pequeno expediente, Professora, a minha despedida dessa legislatura, tendo em vista que eu não 

retornarei no próximo ano. Queria fundamentalmente agradecer ao povo aracajuano pela 

oportunidade, pelo privilégio, pela responsabilidade de representá-los aqui nesta Casa. Esta Casa é 

formada por 24 homens e mulheres e é uma responsabilidade muito grande. Pois, nós somos 

pinçados a partir da luta, a partir do voto democrático, do Estado Democrático de Direito, da livre 

eleição, nós somos pinçados para, dentre mais de 600 mil, estar entre os 24 que representa toda essa 

população. Portanto, é um privilégio muito grande. Esse privilégio, Fabiano, ele só é superado pela 

responsabilidade de estarmos aqui. As nossas ações, meu caro Bigode, elas repercutem. As nossas 

ações não se iniciam nem se encerram neste Parlamento, mas as nossas ações aqui têm 

consequências para a população. Portanto, eu acho que desta Casa, entre os meus erros, os meus 

acertos, o saldo de acerto é muito maior entre os meus equívocos e as minhas colocações corretas, 

acho que as colocações corretas o saldo é muito maior. Aprendi muito com todos e todas, com os 

dessa legislatura, com os da legislatura passada. Aprendi muito com a cobrança da população. 

Aprendi muito com as pressões que o campo da política nos impõe na nossa relação cotidiana, meu 

querido amigo Camilo. Portanto, saio dessa legislatura de cabeça erguida, com a consciência do 

serviço prestado, honrando uma trajetória de vida política que a mim me faz muito orgulho. Eu não 

me canso de dizer aqui que sou filho de um operário da Rede Ferroviária Federal, da Fábrica 

Confiança, de uma dona de casa, uma figura... Minha mãe morreu com 95 anos, meu pai está nos 

altos de completar 100 anos, e que é ora alguém que quem conhece a história política do Estado do 

Sergipe sabe da trajetória do velho Antônio Bittencourt. Portanto, eu saio desta Casa muito 

orgulhoso dessa minha passagem. No sentido de que agora cumpro o honroso papel de continuar na 

política fora deste Parlamento. A minha vida política se iniciou no Movimento Estudantil na 

Universidade Federal de Sergipe. Lá fui dirigente do DCE, lá fui Presidente do Diretório Central 

dos Estudantes, como outras tantas figuras, Ricardo, que passaram nesta Casa, que estão na 

trajetória política do Estado de Sergipe e do Brasil. Márcio Macedo, por exemplo, foi Presidente do 

Diretório Central dos Estudantes. Meu querido amigo Rogério foi militante e dirigente do 

Movimento Estudantil. Edvaldo Nogueira foi Presidente do Diretório Central dos Estudantes. Deda 
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foi Presidente do Diretório Central dos Estudantes. Jackson Barreto foi militante do Movimento 

Estudantil. Gama foi Presidente do Diretório Central dos Estudantes. Portanto, eu fico feliz em 

fazer parte desse universo. E dizer que a política segue. A Casa Parlamentar é um espaço 

fundamental, importantíssimo, Fabiano. Mas a política pode seguir por outras vias. A política segue 

nas aulas, nas palestras, retomar as minhas palestras, retomar as minhas aulas. Infelizmente meu 

caro Vinícius, nunca mais escrevi um artigo, nunca mais fui a um congresso, nunca mais apresentei 

um trabalho, nunca mais me chamaram para dar palestras sobre história, sobre cultura, sobre essas 

que chamam só para tratar de política. Portanto, eu ando meio enferrujado nesse aspecto, Professora. 

Eu espero, durante este ano, poder conciliar a política num ritmo distinto de estar no Parlamento e 

retomar aí as minhas atividades no mundo acadêmico. E queria muito sinceramente, agradecer a 

todos aqueles que concordaram com o que eu disse e, sobretudo, aqueles que discordaram do que eu 

disse. Eu acho que a discordância é fundamental. A discordância é na discordância, meu caro Breno, 

que a gente aprende. É na discordância que a gente evolui. Queria, Ricardo, desejar sucesso na 

gestão, você e da Emília Corrêa. Acho que nós precisamos cada vez mais amadurecer as relações 

políticas de modo a torcer para que todo gestor, independente da cor política que esteja lá, faça o 

melhor, porque na ponta disso tudo estão as ações que são atingidas, atingem diretamente a 

população. E quem é contra uma administração é contra a população. Portanto, desejo, e a partir do 

próximo ano estarei no meu local de combate, fazendo oposição a essa gestão, fazendo oposição a 

Emília Corrêa, fazendo oposição a Ricardo, sempre com muita seriedade, com muito respeito, com 

muita dignidade, porque acho que ninguém deve torcer pelo quanto pior, melhor. A gente sempre é 

possível melhorar as situações. Portanto, queria agradecer, parabenizar e agradecer ao Prefeito 

Eduardo Nogueira a oportunidade de ter sido líder dessa sua gestão, desejar sucesso nos rumos da 

política que, doravante, ele possa caminhar. E é isso, que passamos aqui nesses últimos talvez dois, 

estourando mais três dias, a gente cumprir aqui com maestria, com seriedade, com dignidade e 

honradez nesse final de mandato. Portanto, muito obrigado, um abraço, saúde e paz para todos e 

todas. Obrigado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 
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 Depois…. Professor, professora Sônia Meire. 

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

 Bom dia ao Presidente da Mesa, à Mesa Diretora, Vereadores e Vereadoras, à imprensa que 

está aqui nos acompanhando, os trabalhadores e trabalhadoras e demais pessoas que estão aqui hoje 

na casa acompanhando essa sessão. Vou começar fazendo a minha audiodescrição, como sempre 

faço para as pessoas de baixa visão e pessoas cegas, quem está falando aqui é a Vereadora 

professora Sônia Meire, de estatura média, cor de pele branca, cabelos tingidos de roxo, uso óculos 

vermelho, Hoje estou com uma blusa verde, um blazer ocre e um colar amarelo e de flor também 

amarelo, de girassol amarelo. Quero tratar hoje basicamente de três assuntos nesse curto espaço de 

tempo de menos de cinco minutos. Primeiro, eu quero comunicar à população que nós estamos... 

Hoje é o último dia para a inscrição de candidatas e candidatos, independente da idade, para o 

concurso público para professor e professora da Semed. Até às 18 horas as pessoas poderão se 

inscrever, foi prorrogada essa data a partir de algumas ações que nós fizemos para garantir a 

inscrição de pessoas de 50 anos a mais, que no entendimento inicial não havia essa possibilidade. 

Então, graças à manifestação nossa das ações que foram feitas, foi aprovado, foi determinado que se 

ampliasse o prazo para que as pessoas de 50 anos a mais pudessem se inscrever, e o prazo foi 

ampliado para que todas as pessoas, quem quisesse se inscrever, mesmo com menos de 50 anos ou 

com mais de 50 anos, pudessem fazer a inscrição. Encerra hoje, às 18 horas. Quem é professor ou 

professora, não deixe de fazer a sua inscrição. Concurso público é aquilo que nós defendemos todos 

os dias e é fundamental para a garantia de uma educação pública para toda a classe trabalhadora do 

município de Aracaju. Quero também aproveitar para anunciar para vocês que hoje nós 

começaremos a fazer a discussão sobre o orçamento de 2025. Nós já fizemos uma leitura do projeto 

de lei encaminhado pelo Executivo. Observamos que vários programas foram retirados e recursos 

também, de acordo com os programas. Não é fácil mexer no orçamento do executivo porque nós 

temos limites enquanto Vereadores e Vereadoras, mas estaremos também apresentando uma média 

de 22 a 24 emendas, se eu não me engano, para fazer com que os recursos sejam melhor 
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distribuídos, principalmente para a saúde, educação, servidores, servidoras públicas, garantia do 

direito das crianças e adolescentes. São essas as emendas que nós vamos fazer aqui para que a 

próxima gestão possa desenvolver suas atividades e possa encaminhar até o próximo ano o Plano 

Plurianual, que esse sim nós vamos ter uma intervenção maior para a garantia dos direitos da 

população. Quero também aqui hoje, os Vereadores fizeram seus discursos como último discurso no 

Pequeno Expediente, agradecer aos Vereadores e Vereadoras que também têm construído alguns 

consensos conosco para aprovar projetos importantes aqui na Câmara Municipal. Os que estão, os 

que vão permanecer que foram reeleitos e os que estão deixando também essa legislatura, como foi 

o caso ontem, nós aprovamos o projeto de câmara nos uniformes da guarda, Vereador Ricardo 

Marques, que nós demos um prazo, inclusive, para que a Prefeitura possa participar de editar o 

público com o Governo Federal, para conseguir recursos, para qualificar cada vez mais a política de 

segurança pública. Então, foi um projeto construído a várias mãos e com muito cuidado, para não 

inviabilizar o próprio projeto, nós tivemos todos os cuidados possíveis, certo? Estaremos aqui no 

próximo ano com a retidão que nós assumimos, sempre como oposição, mas uma oposição fazendo 

a crítica dentro daquilo que nós encaramos como necessário, porque é na crítica que a gente pode 

crescer e é na crítica que a gente precisa aperfeiçoar o nosso trabalho, o nosso sistema. Todos nós 

aqui somos telhados de vidro, ocupamos espaços públicos, recebemos críticas e fazemos críticas e 

isso é fundamental porque isso faz parte do processo democrático. Uma crítica que respeite as 

pessoas, uma crítica de conteúdo das nossas ações, não é crítica personalizada, pessoal, mas é 

crítica ao conteúdo das nossas ações e a forma de fazer política que a gente vai continuar fazendo 

com muita responsabilidade. Então, nós estamos aqui à disposição e quero dizer aos vereadores e 

vereadoras que não foram reeleitos e reeleitas, que o nosso, a nossa mandata, a nossa gabineta vai 

ficar aqui à disposição das demandas da população que com certeza os senhores também como 

cidadãos poderão ter toda a disposição para nos procurar, para fazer os encaminhamentos das 

demandas da população como cidadãos cidadãs também em aracajuana independente dos cargos 

que ocupam. E nós estaremos aqui de plantão sempre para atender aquilo que é de fato defendido 

pela maioria da população para desprivatizar nossa cidade e para construir políticas públicas 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Essa sessão foi registrada através de notas taquigráficas do Setor de Taquigrafia e revisada pelo 

Setor de Revisão da Câmara Municipal de Aracaju   
                          

 e-mail: setortaquigrafiacma@gmail.com 

 
 

Página 17 de 26 
 

urgentes e necessárias que garantam a qualidade de vida real para a classe trabalhadora. Então, um 

bom dia para nós, fiquem atentas e atentos ao processo que vai ser aprovado aqui da Lei 

Orçamentária para o ano de 2025, porque a sua vida que está sendo discutida aqui na Câmara 

Municipal de Aracaju. Muito obrigado e um bom dia para nós.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

 Vereador Ricardo Marques, futuro vice-prefeito de Aracaju. Vossa Excelência está no 

Pequeno Expediente. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – ORADOR 

 Bom dia, presidente em exercício Fabiano Oliveira, meu querido amigo, colega. Bom dia 

aos vereadores, vereadoras presentes, que está os amigos nos acompanhando na Galeria. Nesse meu 

último discurso aqui na Câmara Municipal de Aracaju, enquanto vereador dessa legislatura, eu 

quero agradecer aos funcionários, servidores da Câmara, aos colegas vereadores e vereadoras por 

todo o trabalho e parceria nesses últimos quatro anos. Quero dizer que aprendi muito com cada 

colega aqui. Aquele que mais falou e aquele mais tímido, aqueles que tiveram os discursos mais, 

com mais efervescência e aqueles que apenas lutaram para tapar o buraco no seu bairro, na sua 

comunidade. Aprendi muito com cada um. Eu quero dizer que foi uma honra para mim participar 

dessa legislatura. Lembro-me que logo que quando cheguei aqui, eu senti o peso de estar no 

parlamento, de estar em uma tribuna, de querer, dentro aqui do processo da Câmara Municipal, 

apresentar projetos e as coisas não se encaminharem como a gente imagina que seja. Eu penso que 

os novos vereadores que assumirão a partir de fevereiro terão esse mesmo embate quando chegar 

aqui. Lembro-me também que, quando comecei a fazer os meus vídeos nas ruas, um colega desse 

parlamento disse: “Ricardo, isso não vai levar você para lugar nenhum. As pessoas não querem 

saber disso. A sociedade não vai ouvir isso, não vai ver isso. Os gestores do executivo não vão olhar 

isso. Então pare de fazer seus vídeos, vá fazer política de bairro ali conversando no pé do ouvido”. 

Ainda bem que eu não ouvi esse colega. Porque quando eu entrei nesse parlamento meu objetivo foi 

trabalhar para o povo, para ser a voz do povo, para levar as demandas e graças a Deus muitas das 
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demandas que eu trouxe, que eu me empenhei nesse parlamento, que os colegas acompanharam 

foram resolvidas. Então, foi um mandato de resultados, um deles, eu posso citar aí o transporte 

coletivo que há muito tempo estava debaixo de um, guardado em uma gaveta, guardado numa 

gaveta o processo da licitação e hoje nós estamos encaminhando aí para uma resolução. Ainda não é 

um dos moldes que a gente quer, mas pelo menos foi trazido a baila para ser discutido. E esse aqui 

foi taxado como chato, porque só trazia esse assunto, mas trazia mesmo porque era a dor do povo. 

Como é a dor do povo nos postos de saúde ainda? Em outras situações, como falta de creches e que 

eu tenho certeza que com a ajuda desse parlamento nós iremos conseguir resolver. Quero agradecer 

a todos que votaram em mim para estar aqui nesses últimos quatro anos, agradecer muito. Nesse 

período nós encaminhamos mais de mil proposituras entre moções, indicações, requerimentos e 

projetos. Conseguimos, entre os mais de quase 60 projetos, aprovar pelo menos 19 para o vereador 

de primeira viagem. Então quero agradecer muito isso tudo que nós conseguimos fazer juntos aqui. 

Foi um desafio que nós enfrentamos e aprendemos nesse parlamento. E quero dizer que o legado, 

mesmo em pouco tempo, que eu estou deixando, possa inspirar jovens e pessoas para entrar na 

política e inspirar também os novos vereadores que chegarão aqui. Política é mais do que acordo de 

pé de ouvido. Política é diálogo e representatividade, é dar voz ao povo, é resolver problemas aqui 

no Parlamento. A minha promessa, quando entrei aqui, foi de trabalhar muito com o vereador e 

cumprir essa promessa, reconhecidamente pela população e pela sociedade que me colocou junto 

com Emília Correia para o executivo a partir de 2025. Então, eu renovo essa mesma promessa de 

trabalho, trabalho, trabalho para servir à sociedade, continuar representando e servindo. Por isso, eu 

estou me colocando aqui, mais uma vez, da mesma forma que há quase quatro anos atrás, quando eu 

cheguei nesse Parlamento, de dedicar o meu melhor, de fazer o meu melhor pela minha cidade e 

pelo meu povo. Dito isso, quero agradecer demais essa oportunidade de ter ficado esses quatro anos 

aqui honrando o trabalho que a sociedade me designou. Que Deus possa abençoar a todos os 

colegas, vereadores e vereadoras e ao povo de Aracaju. Fiquem atentos, olhos abertos e cobrem! 

Cobrem do Executivo e cobre do Parlamento. Bom dia a todos e todas. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM: 
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 Presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP: 

 Pela ordem nobre Vereador Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM: 

 Presidente antes de encerrar o pequeno expediente, eu queria fazer um apelo a vossa 

excelência, ao presidente Ricardo. Nos apresentamos um projeto denominando a nova Orla de 

Aracaju, da Coroa do Meio, Orla Engenheiro João Alves Filho. Uma homenagem a esse grande 

empreendedor, grande político sergipano. E eu fiz de entrada esse propósito e eu queria que pudesse 

ser votado hoje ou amanhã. Era esse pedido que eu faço a Vossa Excelência e ao presidente Ricardo.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP: 

 Deferido o pedido de Vossa Excelência, a mesa diretora já conversou com Caio e os projetos 

já estão como prioridade em regime de urgência. Com a palavra o vereador  presidente do 

parlamento Ricardo Vasconcelos no pequeno expediente. Declina? Sargento Byron, último orador 

do pequeno expediente. 

 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente, Vereador Fabiano Oliveira, ou melhor, Vereador Ricardo 

Vasconcelos. Bom dia, vereadores e vereadoras. Bom dia a todos que nos acompanham através dos 

meios de comunicação da Câmara Municipal de Aracaju. Acabou? Então, bom dia a todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

 Está suspensa a sessão. Pauta da 105ª sessão ordinária. Vou pedir ao Vereador Cícero fazer a 

leitura bíblica. 

CÍCERO DO SANTA MARIA – PODEMOS – LEITURA BÍBLICA 

https://aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/pautas-sessoes-ordinarias/2024/dezembro/pauta-da-105a-sessao-ordinaria-11-12-2024.pdf/view
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 Muito obrigado, presidente. “A graça de nosso Senhor Jesus Cristo seja com vós todos”. 

Amém. Filipenses 4:23. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Pela ordem, Camilo. 

CAMILO DANIEL – PT – PELA ORDEM 

 Presidente, eu queria a atenção aqui do senhor e dos demais colegas, vereadores e 

vereadoras aqui presentes. No dia de hoje, viu, Elber? No dia de hoje, às 11:14 da manhã, eu recebi 

uma mensagem do senhor Adierson Monteiro, que é empresário aqui da cidade, do grupo Progresso. 

Estarei encaminhando isso a delegacia de polícia dizendo em áudio que eu estaria favorecendo 

algum grupo, perguntando quem era que eu estaria favorecendo e dizendo e me ameaçando. Eu 

acho isso uma coisa inadmissível. Enviou aqui por uma... Eu estou falando, inclusive, muito 

nervoso isso, acho isso inadmissível, mandou em uma daquelas mensagens de única reprodução, 

respondi à altura dizendo a ele que eu devia ao povo da minha cidade e à classe trabalhadora, mas 

que ia procurar as medidas cabíveis. Isso é uma coisa inadmissível e ninguém pode cercear a voz do 

parlamento e dos parlamentares aqui do município. Faço questão de denunciar isso aqui no conjunto 

da Câmara de vereadores, para que Vossas Excelências também saibam. Acho isso inadmissível e 

acho também fundamental que a gente nunca se curve a esse tipo de ação. Obrigado, Presidente. 
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vereador Camilo, na condição de Presidente do poder, eu quero me solidarizar a Vossa 

Excelência e dizer que nós não aceitamos que ninguém atue dessa forma, contra a vontade soberana 

do parlamento, nós não legislamos em causa própria, nós não legislamos para grupos econômicos. 

Se o empresário se sentiu prejudicado de alguma forma, ele recorresse à justiça. Se ele se sentiu 

prejudicado de outra forma, que ele dialogasse com Vossa Excelência dentro dos bons princípios da 

legalidade, mas eu coloco à disposição de Vossa Excelência à Procuradoria da Câmara. Conte com o 

nosso apoio. Realmente, essas mensagens de visualização única, às vezes, não fica tão fácil a prova, 

mas Vossa Excelência recorra à delegacia dos crimes cibernéticos, à Polícia Civil, para que a gente 

tenha conhecimento de todo o teor para gente não está aqui…. Vossa Excelência que escutou, eu 

não posso fazer nenhum tipo de juízo de valor, eu estou apenas aqui me solidarizando dizendo que 

você conta com o nosso apoio, que a gente não permite que nenhum ator social, que ninguém, 

nenhuma autoridade venha a tolher a atuação do parlamento, principalmente, quando se tratar de 

uma decisão coletiva ainda mais. Então, pode ficar tranquilo, você tem o apoio da Casa, você tem o 

apoio dos demais Vereadores. Bittencourt, depois de Sônia. 

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – PELA ORDEM 

Presidente, muito obrigado. Camilo, eu queria aqui prestar minha solidariedade ao senhor. 

Sei do seu compromisso, sei da sua seriedade, sei que o senhor não verga, não se curva diante de 

qualquer ameaça, conheço a sua história e sei quanto o senhor é importante na trajetória da boa 

política. Queria lamentar profundamente. Eu não sou amigo de Adierson, tenho uma relação cordial 

e respeitosa, mas um ato dessa natureza externada aqui pelo nosso querido e companheiro Camilo, é 

algo que me causa absoluta estranheza e lamento profundamente. Essa Casa não é a Casa para se 

submeter a qualquer forma de ameaça, qualquer forma de constrangimento dessa natureza, qualquer 

forma de tentativa de coerção. Portanto, Camilo, meu respeito, minha solidariedade e sei que isso só 

é um instrumento que lhe estimula a continuar reafirmando as suas convicções. Conte conosco e 

lamento profundamente. Repito: Não é alguém que eu tenho amizade, mas tenho uma relação 
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cordialíssima. Lamento. Acho muito estranho, deve está em algum momento, me permita, 

emocionalmente fora da curva normal para fazer um ato dessa natureza. Portanto, tem a nossa 

solidariedade e nosso empenho no que o senhor achar que seja necessário para isso. Obrigado. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Professora Sônia Meire. 

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – PELA ORDEM 

Camilo, primeiro, minha mais profunda solidariedade. Acho que eu iria, inclusive, colocar 

que, após as denúncias, deve realmente se dirigir à Procuradoria da Câmara. Isso atinge a todos nós 

e eu lembro quando eu trouxe, inclusive, aqui um projeto para alterar a Lei Orgânica sobre a 

decisão voltar para a Câmara, sobre a tarifa antes do consórcio funcionar como deveria, não é? Nós 

temos vários questionamentos aqui. Nós já sofremos várias consequências das empresas de 

transporte aqui contra a nossa juventude e nós não vamos nos calar perante nenhum fato, perante 

nenhuma ameaça. Não vamos aceitar ameaça nem como parlamentares, nem ameaça ao cidadão 

comum que faz a luta pela garantia dos seus direitos. Então, nossa solidariedade. Sigamos firmes, 

obrigada. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Vamos agora, eu quero antes anunciar que nas dependências do parlamento nós estamos 

recebendo a visita da Deputada Estadual por São Paulo Marina Elo é da rede de sustentabilidade. Já, 

já vou pedir que ela se dirija aqui até ao plenário para a gente dar um abraço. Mas também vamos, 

antes de começar a apreciar o projeto 303/2024, que é a nossa LOA, eu vou convidar que solicitou o 

presidente do SEPUMA, o senhor Nivaldo solicitou que fizesse o uso da palavra. Nós vamos. Ouvi-

lo por 10 minutos. Pela ordem  Vereador Fabiano,  

FABIANO OLIVEIRA – PP – PELA ORDEM  

 Senhor Presidente, somente para dar boas vindas ao nosso futuro Vereador Levi, que é do 

partido progressista, também está aqui fazendo uma visita à Câmara municipal, a qual queremos dar 
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boas vindas a esse futuro parlamentar que vai exercer um papel de grande relevância e importância 

para a nossa cidade de Aracaju. Muito obrigado. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

 Muito obrigado. Senhor Nivaldo, pela ordem, Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM  

 Presidente meu pela ordem é no sentido de ao tempo de me solidarizar com o vereador 

Camilo. É, quero dizer que a Câmara pode contribuir, se não já contribuiu com essa situação? 

Presidente, porque tem algumas situações que acham que a prefeitura perde o time de resolver. 

Acho que a Câmara já enviou para a prefeitura o projeto de lei que nós apresentamos. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

 Está em redação final, analisando, foi ontem que a gente leu. Em redação  final? 

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM  

Seria bom presidente mandar logo isso para a sanção do prefeito, porque aí a pressão acaba. 

Isso não oculta nem apaga a possível ameaça cometida contra o colega Camilo, mas se tira de 

qualquer espectro a discussão de que porque a Câmara não tá mandando? Porque o prefeito ainda 

não sancionou? Porque vira lei, não tem mais o que discutir, não tem mais o que se discutir dessa 

questão. Então sugiro. Que a mesa envie logo, liguei inclusive aqui para o secretário de governo, 

Valadares filho, dizendo ele que um gesto de solidariedade com o parlamento é de imediato a gente 

enviar e o parlamento sancionar e o prefeito sancionar a lei, mostrando que ninguém vê coadunar 

com essa situação. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

 Eu vou pedir o apoio da mesa, Moacir, verifique se já está tudo alinhado lá com o legislativo, 

para que a gente possa encaminhar para o executivo fazer a sanção ainda no dia de hoje. Vamos, 

olha, nossa deputada, por favor feche a porta. Vamos? Gostaria de saudar, vem aqui, aqui em cima 
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uma grande deputada pelo estado de São Paulo. Foi um excelente trabalho, abraça todas as pautas 

pela rede de sustentabilidade. Sinta se muito bem acolhida aqui na nossa cidade Marina. Pode, pode, 

pode ficar à vontade. Vamos dar início à votação, estima a receita e fixa a despesa do município de 

Aracaju para o exercício de 2025 e dar providências correlatas. O Nivaldo apareceu já quase que ia 

perder a oportunidade, Nivaldo, de hoje que te chamo. Então vamos, antes de começar a discussão 

do orçamento, oportunizar esses 10 minutos ao Senhor Nivaldo para fazer as suas explanações, a 

palavra senhor Nivaldo. 

NIVALDO – PRESIDENTE DO SEPUMA  

 Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Vereadores, só esse orçamento poderia me fazer, 

não está submetido há uma intervenção cirúrgica, tendo em vista de uma queda que rompi o tendão 

aqui do ombro. Gostaria de agradecer, presidente Ricardo, a oportunidade que vossa excelência 

mais uma vez concede aos trabalhadores do município de Aracaju para dialogar e discutir o 

orçamento que vigorará a partir de 2025. Quero dizer a Vereadora Emília Corrêa, nossa Prefeita 

eleita e o Vereador Ricardo, o Vice Prefeito eleito, que os servidores de diversas categorias entende, 

prefeita eleita, Vereadora Emília de dar um voto de confiança a senhora. As emendas que nós 

pedimos para que o Vereador Isac e outros vereadores as trouxesse e que daqui da tribuna nós 

viríamos solicitar as vossas excelências, que subscrevesse endossando-as, a gente preferiu dizer a 

senhora que nós acreditamos que a esperança nossa não é pés de barro, a nossa esperança ela é 

sustentável no governo de Vossa Excelência, diante dos compromissos que assumiu com as diversas 

categorias em particular. Os fundadores da guarda, os guardas auxiliares e a raia miúda como Déda 

chamava os servidores da administração geral dos níveis de 1 a 5. Como nós também acreditamos 

que nós não merecemos continuar a fazer a travessia do Vale da Baca. Nós não suportaríamos, nos 

encontrarmos de novo no Vale de Baca. E se vocês buscarem a sagrada escritura, vocês haverão de 

saber o porquê o Vale de Baca levaria os servidores a óbito, a morte e ao São João Batista, que 

foram 8 anos de vale de baca e que nos foram impostos e a gente não suportaria mais. Por isso, 

Vereadora Emília Corrêa, Vereador Ricardo Marques, senhores e senhoras vereadores, meus 
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queridos companheiros, servidores que se encontram aqui na galeria, bem como os demais 

presidentes de sindicatos que se encontram aqui, nós acreditamos, sabemos que nós não teremos a 

partir de janeiro, secretaria cujas folhas de pagamento são 100% de cargo em comissão. Nós não 

haveremos de ter uma EMSURB com mais de 527 cargos em comissão, nós não haveremos de ter 

uma evolução de despesa de pessoal, se fizer um barco de 2019 a 2024 a prefeitura evoluiu na 

despesa do pessoal em torno de 48.09%, enquanto servidores só tiveram 16.5%. A gente não 

suportava a área, não suportará mais isso, estamos dispostos a caminhar lado a lado com vossas 

excelências. Estamos dispostos a sermos cúmplice da administração a fim de que possa se edificar a 

cidadania dentro da prefeitura de Aracaju. A gente não pode, amanhã às 9 horas estarei depondo na 

deubada, porque o SEPUMA denunciou o Natal milionário que meteram a mão nos 10 milhões da 

taxa de iluminação para bancar o Natal Iluminado. E digo a vossas excelências, o nosso muito 

obrigado a mesa diretora na pessoa do senhor presidente. Esta Casa, esta Casa virou 

verdadeiramente a Casa do Povo, virou verdadeiramente uma tribuna livre da classe trabalhadora e 

operária. Nunca, nunca tivemos uma relação tão urbana, tão republicana, tão democrática, tão 

amistosa como nós servidores tivemos na gestão de vossa excelência e desses vereadores e dessas 

vereadoras que acompanharam o chamamento do senhor Presidente Ricardo, em que esta Casa 

romperia definitivamente de ser um puxadinho do Prefeito Edvaldo Nogueira, que esta Casa 

passaria a ser a Casa do Povo, um poder independente, harmônico, mas com altivez de ter a 

liberdade de dizer não, como diversas vezes foram ditos não ao prefeito déspota Edvaldo Nogueira. 

A votação dessa peça orçamentária, como economista, eu tenho a obrigação de saber e sei. Repito, 

como economista, eu tenho a obrigação de saber e sei como se comporta a aplicação do orçamento e 

as duas colunas, prefeita eleita, a coluna de receita, a coluna de despesa, o que é de receita de 

capital, o que é despesa de capital e o que é a receita corrente líquida ajustada, não é a receita 

corrente líquida, a receita corrente líquida ajustada que servirá de base de parâmetro para a despesa 

de pessoal. Nós estaremos monitorando, acompanhando, ajudando, apontando para a senhora aqui 

está acontecendo isso, aquilo. Que qualquer centavo de economia é fundamental para o atendimento 

de nossas demandas e dos compromissos que vossa excelência e o Vereador Ricardo fizera com as 
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diversas categorias. Nós agradecemos por esse momento único na votação desse orçamento. Que 

não foi a futura gestão que preparou, todavia, a gente sabe que ele traz, na despesa e receita de 

pessoal, um incremento de mais de 17%. E nós queremos dizer à senhora e ao Vereador Ricardo, 

sente-se a Comissão de Negociação Permanente, ela tem que ser uma comissão análoga a que foi a 

época do prefeito João Alves Filho e assim sendo, nós estaremos dando um grande passo nessa 

parceria entre a gestão e os servidores da prefeitura. O nosso muito obrigado, e até breve, até breve. 

Um abraço. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Um abraço. Obrigado, senhor Nivaldo, pelas deferências. O parlamento sempre estará ao 

lado da classe trabalhadora e de tudo aquilo que interessa a cidade é ao povo de Aracaju.  

 Projeto de Lei 303/2024, em primeira votação; autoria Poder Executivo. (Leu).  

O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que 

concordam, permaneçam como estão. Aprovado. Vamos lá, vamos começar. Está suspensa. 

Reaberta a Sessão. Convocar outra Sessão Extraordinária para daqui a alguns segundos, declarando 

encerrada a presente Sessão. 

[SESSÃO ENCERRADA] 
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